



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
18-20 января 2019 г.**

Оглавление

- 1. СМИ о Таймыре:**
 - На Таймыре дан старт конкурсу на лучший эскиз эмблемы «Год родных языков»
- 2. СМИ о городе Дудинке:**
 - Выставка в ГЦНТ
- 3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
 - Норильчане смогут купить билеты на соревнования зимней Универсиады-2019
- 4. СМИ о предприятиях НПР:**
 - Экс-сотрудники «Норильского никеля» осуждены за гибель четырёх человек
- 5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**
 - Стала известна тема Красноярского экономического форума
 - Красноярские полицейские: преступлений в крае стало меньше
 - К 2035 году в Красноярском крае сократится население и станет больше пенсионеров
 - Объем выдачи ипотеки на новостройки сокращается
- 6. СМИ о России:**
 - В России введут автоматическую регистрацию рождения и смерти
 - Триллион заложат за полярный круг. Росморречфлот подготовил план развития Севморпути
 - За новогодние каникулы россияне потратили более 1 трлн рублей
 - Недовольство россиян властью достигло максимума
 - В России начались продажи невозвратных билетов на поезда
 - В России платят слишком много налогов
- 7. Разное:**
 - Вожди бьют зеркала.
- 8. Курс валют**
- 9. Прогноз погоды**

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре дан старт конкурсу на лучший эскиз эмблемы «Год родных языков»

18 января на Таймыре стартовал конкурс на лучший эскиз эмблемы «Год родных языков» (далее - Конкурс), организаторами которого выступает МКУ «Таймырский молодежный центр».

Принять участие в Конкурсе могут все желающие, проживающие на Таймыре. Количество конкурсных материалов не ограничено. Заявки на участие и эскизы принимаются до 1 февраля 2019 года включительно на электронный адрес: tatid28@yandex.ru с пометкой «Конкурс на лучший эскиз эмблемы «Год родных языков» или по адресу: г. Дудинка, ул. Щорса д. 13.

Результаты Конкурса подведут 4 февраля текущего года, оценивать представленные работы будет независимое жюри.

Победитель получит почетный диплом и памятный сувенир. Кроме этого эмблема - победитель станет официальным визуальным символом праздничных мероприятий, проводимых на Таймыре в рамках Международного года родных языков.

Целью и задачами Конкурса является сохранение традиций многонациональной культуры Таймыра, народностей, проживающих на его территории, укрепление и развитие интереса к истории, культуре, искусству и к изучению родного языка, как к культурному наследию, а также выявление талантливых детей, молодежи, говорящей и пишущих на родных языках.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Ближе к звёздам»

Выставка под таким названием 16 января была торжественно открыта в городском Центре народного творчества. В экспозицию вошли 25 графических и декоративно-прикладных работ на тему «Дом и окно», выполненных профессиональным художником Людмилой Гесслер.

Ведущие мероприятия Марина Жаркова и Евгения Бети познакомили собравшихся с вехами жизненного и творческого пути Людмилы Павловны, подчеркнув, что её «аргиш» на Таймыре длится уже более 35 лет. Выпускница Московской художественно-промышленной академии имени С.Г. Строганова свой профессиональный путь начинала на Диксоне, была инициатором создания в посёлке знаменитой Диксонской картинной галереи. В 1978 году имя художницы было внесено в реестр Союза художников СССР, в 1992 году она стала членом Союза художников при ЮНЕСКО. В 2003 году Людмила Гесслер выпустила альбом «Север в моих картинах». В её творческом багаже более 16 выставок в Москве, победа в 2013 году в выставке - конкурсе «Совершенно летняя», который уже много лет проводится в Норильске, а также первенство в номинации «Народное творчество», присуждённое художнице по итогам конкурса «Северный сувенир-2018» на приз Главы города Дудинки.

...Познакомиться с работами Людмилы Гесслер в стенах городского Центра народного творчества горожане и гости Дудинки смогут до 29 января.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчане смогут купить билеты на соревнования зимней Универсиады-2019.

18 января в 18.00 по Красноярскому времени в продажу поступит очередная партия билетов на соревнования XXIX Всемирной зимней Универсиады 2019 года – 34 тысячи. В рамках очередного этапа реализации билетной программы у зрителей появилась возможность купить билеты на состязания по фигурному катанию (в том числе на показательные выступления), хоккею (включая финальные матчи), лыжным гонкам, спортивному ориентированию, хоккею с мячом, керлингу, шорт-треку, биатлону.

Новая партия билетов будет доступна на официальном сайте зимней Универсиады-2019 <http://ticket.krsk2019.ru/>. Консультацию по вопросу покупки билетов можно получить по телефону билетного оператора 8-800-707-06-19. Стоимость билетов составляет от 100 до 1000 рублей и зависит от категории соревнований (квалификация, финалы), расположения зрительских мест на трибунах и от популярности вида спорта.

Реализация билетов на спортивные мероприятия зимней Универсиады-2019 стартовала 2 марта 2018 года, и на сегодняшний день продано уже более 90 тысяч билетов. Приобретают билеты не только жители России, но и граждане Канады, США, Германии, Кореи, КНР, Нидерландов, Норвегии. В нашей стране лидерами по количеству проданных билетов являются Красноярский край, Москва и Санкт-Петербург, сообщили в пресс-службе дирекции зимней Универсиады-2019

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Экс-сотрудники «Норильского никеля» осуждены за гибель четырёх человек

В Норильске осуждены двое экс-сотрудников ГМК «Норильский никель», виновных в нарушении правил эксплуатации на объекте. Об этом ИА REGNUM сообщили сегодня, 18 января, в Главном следственном управлении СКР по Красноярскому краю.

Уточняется, что приговор по ч. 3 ст. 217 УК РФ вынесен в отношении бывшего начальника подземного участка горно-подготовительных работ № 4 Шахтопроходческого управления № 4 ООО «Заполярная строительная компания» и бывшего начальника подземного участка вентиляции ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель».

Трагедия произошла 7 июля 2017 года. По данным следствия, начальники подземных участков знали, что на руднике «Заполярный» действует газовый режим, и ведение горных работ строго регламентировано «Специальными мероприятиями по ведению горных работ в условиях газового режима». Также им было известно о том, что в забое горной выработки Транспортный штрек № 2, опасной по выделению метана, сутки не работали вентиляция и датчик метаноконтроля АС-9. Однако мер по разгазированию выработки они не приняли, эксплуатацию оборудования и производство горных работ в забое не запретили. Кроме того, в работах применялась подземная погрузочно-доставочная машина.

В итоге произошёл взрыв газо-воздушной смеси, погибли четыре человека. Предприятие понесло ущерб на сумму более 47 миллионов рублей.

Суд приговорил бывшего начальника подземного участка горно-подготовительных работ №4 к двум годам лишения свободы условно с лишением права занимать определённые должности сроком на два года. Бывший начальник подземного участка вентиляции получил три года лишения свободы. Наказание ему заменили принудительными работами сроком на три года с удержанием 10% зарплаты в доход государства. Он также лишён права занимать определённые должности в течение двух лет. Приговор суда в законную силу не вступил, подытожили в ГСУ СКР по краю.

Как уже сообщало ИА REGNUM, после взрыва из шахты эвакуировали свыше ста человек. 8 июля 2017 года в Норильске объявили траур.

ИА REGNUM.

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Стала известна тема Красноярского экономического форума. Мероприятие пройдет 28-30 марта в МВДЦ «Сибирь»

Темой XVI Красноярского экономического форума (КЭФ) станут факторы конкурентоспособности России, сообщил зампреда правительства края Сергей Верещагин 19 января.

«В этом году темой форума станет «Динамичная Россия. Факторы конкурентоспособности», это не случайно, это важнейший элемент, в том числе и при

реализации национальных проектов, которые определены указом президента России», — цитирует Верещагина ТАСС.

Чиновник подчеркнул, что одной из дискуссий форума станет крупный инвестиционный проект «Енисейская Сибирь». Он нацелен на совместное экономическое развитие трех регионов: Красноярского края, Тувы и Хакасии. В него входят инвестиционные проекты крупных компаний и финансово-промышленных групп, предполагается строительство железной дороги, освоение ряда месторождений полезных ископаемых, развитие сельского хозяйства. Планируется, что за 10 лет сумма инвестиций составит порядка 500 млрд руб.

«На прошлом Красноярском экономическом форуме мы презентовали проект «Енисейская Сибирь». За прошедший год его инвестиционный портфель и количество участников увеличились более чем в три раза, примерно с 500 миллиардов до 1,8 триллиона рублей. В этом году мы снова проведем роуд-шоу и презентацию проектов с приглашением, в том числе иностранных партнеров. Интерес к этому проекту очень велик», — рассказал Верещагин.

Тема прошлогоднего экономического форума звучала как: «Россия 2018-2024: реализуя потенциал».

РБК

Красноярские полицейские: преступлений в крае стало меньше

В главном управлении МВД по Красноярскому краю отчитались о снижении преступности регионе в 2018 году. Полицейские отметили снижение уровня преступности. Всего за год зарегистрировали 45 902 преступления, это на 10 % меньше, чем в предыдущем году.

«На 2,5 % снизилось количество совершаемых преступных деяний категории тяжких и особо тяжких (9765), в том числе на 4,9 % — убийств», — прокомментировали в полиции.

Материалы по теме

На 10 тысяч населения уровень преступности снизился и оставил 159,6. Это в целом ниже, чем по Сибирскому федеральному округу (173,9 на 10 тысяч населения).

Больше всего полицейские раскрывали убийств, причинение тяжкого вреда здоровью, грабежи, разбои и кражи. Уровень уличной преступности также сократился — на 16 %.

Позитивная динамика отмечается и в подростковой преступности. В этом году несовершеннолетними совершено на 11,6% меньше преступлений.

NewsLab

К 2035 году в Красноярском крае сократится население и станет больше пенсионеров

В Красноярском крае за 16 лет сократится количество молодых людей, а число пенсионеров вырастет.

По мнению специалистов Красноярскстата, в 2020 году в Красноярском крае будет проживать 2,87 млн человек. Из них 574 259 человек (20 % от общего количества) — молодые люди, еще не достигшие трудоспособного возраста. Большая часть людей — 56,2 % или 1 617 880 человек — взрослые, а остальные 23,8 % или 683 034 человека вышли на пенсию.

Статистики считают, что за 16 лет, к 2026 году, население края сократится на 51,5 тыс. человек. При этом количество молодежи уменьшится на 3,3 % до 427 177 человек. Процент взрослых людей вырастет до 56,3 %. Но при этом их количество уменьшится на 26 647 человек. Зато пенсионеров станет больше на 77,2 тыс. человек — это будет на 3,1 % больше показателя 2020 года.

Напомним, до этого статистики подсчитали, что к 2035 году средняя продолжительность жизни в Красноярском крае вырастет до 75 лет. При этом женщины будут доживать до 80 лет, а мужчины — только до 71 года.

NewsLab

Объем выдачи ипотеки на новостройки сокращается

Актуальная информация о состоянии рынка недвижимости, об изменениях в жилищном и строительном законодательстве, о новых проектах застройки территорий - залог ваших выгодных сделок с недвижимостью. В данном разделе вы найдете новости от застройщиков и

агентств недвижимости, банков и страховых компаний, других участников рынка недвижимости и строительства Красноярска и Красноярского края.

Основные игроки рынка ипотечного кредитования подвели итоги работы на рынке жилищного кредитования в Красноярском крае в прошлом году. В 2018 году Сбербанк выдал в регионе 19 тыс. кредитов на общую сумму 31,5 млрд рублей. По сравнению с 2017 годом объем выданной ипотеки увеличился на 36%. Большинство кредитов предоставлено на покупку квартир на вторичном рынке.

Доля выданной банком ипотеки на новостройки снижается с каждым годом. Если в 2016 году в общем объеме она составляла 32%, в 2017 году – 30%, то в 2018-м – уже 28%.

По итогам прошлого года банк «ВТБ» выдал жителям Красноярского края почти 9 тыс. ипотечных кредитов на сумму 16,9 млрд рублей. Это на 33% больше, чем в 2017 году. Из них 59% – кредиты на вторичное жилье, 23% - на новостройки и 18% - на рефинансирование ранее выданной ипотеки. Самыми востребованными в 2018 году были программы на покупку жилья на вторичном рынке, в том числе «Победа над формальностями», которая позволяет заемщикам получить ипотечный кредит по 2 документам без справки о доходе.

Сибдом

6. СМИ О РОССИИ

В России введут автоматическую регистрацию рождения и смерти

Государство освободит россиян от обязанности подавать документы на регистрацию рождения и смерти. Данные процедуры будут осуществляться автоматически, рассказали «Известиям» в Минэкономразвития.

По словам представителей ведомства, протестировать новую систему решили на самых массовых и социально значимых услугах, оказание которых возможно и без участия заявителя. В случае успешного внедрения новшества их перечень планируется расширить.

В настоящее время регистрация рождения или смерти человека оформляется либо в Центрах госуслуг (МФЦ), либо в отделах ЗАГСов. При этом гражданам необходимо написать заявление и приложить к нему ряд документов.

Согласно данным Росстата, по итогам 2017 года свыше 60% россиян воспользовались электронными сервисами государственных и муниципальных услуг. Наибольший интерес отмечается среди жителей Московской области, Ямало-Ненецкого автономного округа и Республики Татарстан.

Известия

Триллион зложат за полярный круг. Росморречфлот подготовил план развития Севморпути

На развитие Севморпути в ближайшие пять лет понадобится более 900 млрд руб., из которых около 300 млрд руб. должен выделить бюджет, полагают в Росморречфлоте. Эти вложения призваны обеспечить обслуживание грузовой базы в 80 млн тонн, как того требуют майские указы президента. Но и чиновники, и эксперты уверены, что реальный объем перевозок не превысит 60–70 млн тонн. Грузоотправители еще сохраняют оптимизм, но уже заговорили о необходимости господдержки для обеспечения нужных объемов.

По информации “Ъ”, Росморречфлот подготовил новый проект плана-графика реализации федерального проекта «Северный морской путь» (СМП). Документ будет обсуждаться на совещании в агентстве 23 января с заинтересованными министерствами, компаниями и регионами. Согласно плану, на развитие и поддержку СМП в 2019–2024 годах требуется 905,6 млрд руб. Из них государство должно выделить 305 млрд руб. Дополнительная потребность в госсредствах в 2019–2021 годах оценивается в 139,5 млрд руб. Остальные 600,6 млрд руб. — внебюджетное финансирование.

На мероприятия «Росатома» (назначен инфраструктурным оператором СМП) в 2019–2024 годах требуется 173,7 млрд руб., из которых 98,8 млрд руб. — частные инвестиции. Еще 226,5 млрд руб. планируется потратить на мероприятия Росморречфлота, из них 40,5 млрд руб. должны предоставить внебюджетные источники. Также в проект включен

подведомственный Росжелдору Северный широтный ход (соединение Северной и Свердловской железных дорог и обеспечение выхода транспортной системы к СМП; концессионное соглашение подписано в октябре) стоимостью 235,9 млрд руб., из которых на бюджет приходится 12,7 млрд руб. Вошли в проект и мероприятия из федеральной программы «Морские порты», «поддерживающие достижение целей программы СМП». Общая стоимость этих проектов оценивается в 169,6 млрд руб., 901 млн руб.— госсредства.

В Минэкономике подтвердили, что проект плана-графика получен, документ находится на рассмотрении. В Минтрансе, Минэнерго и «Росатоме», “Ъ” не ответили.

Все проекты так или иначе связаны с развитием и обслуживанием грузопотока по СМП. Согласно майским указам президента, он должен достичь 80 млн тонн. В плане-графике указано, что, по прогнозу компаний, грузопоток к 2024 году составит 81,9 млн тонн, включая северный завоз, транзит и т. п., из них на вывоз полезных ископаемых приходится 76,7 млн тонн.

Однако возможность выполнения поставленной задачи уже не раз подвергалась критической оценке. Как указывал заместитель главы «Росатома», глава дирекции СМП Вячеслав Рукша, для достижения 80 млн тонн может не хватать около 20 млн тонн, в числе которых объемы проектов таймырского угля и пайяхской нефти. Как сообщал РБК 16 января, в презентации Минприроды от 25 декабря говорилось о 52 млн тонн грузов на СМП к 2024 году, причем по оптимистическому прогнозу. В документе Росморречфлота со ссылкой на Минприроды называется объем вывоза полезных ископаемых 60,6 млн тонн, со ссылкой на Минэнерго — 61,3 млн тонн. В Минприроды “Ъ” пояснили, что их прогноз основывается в первую очередь на согласованных ЦКР Роснедр уровнях проектной добычи, представленных и обоснованных недропользователями.

По оценкам Аналитического центра при правительстве, в пессимистическом сценарии объем составит лишь 53,8 млн тонн, в базовом — 63,1 млн тонн, а в оптимистическом — 76,4 млн тонн.

Сам Минтранс закладывает объем вывоза полезных ископаемых по СМП к 2024 году на уровне 66,3 млн тонн.

В НОВАТЭКе отметили важность того, что план развития СМП «разрабатывается на уровне правительства». В компании полагают, что «своевременная реализация» мероприятий в рамках документа позволит выполнить указ президента. В «Нефтегазхолдинге» уточнили, что компания подает объем к 2024 году 5 млн тонн в год своими силами, но, если будут «определенные меры господдержки» для Пайяхи, обещает обеспечить 10 млн тонн в год, что «в интересах государства в контексте реализации указа президента по СМП». Остальные компании “Ъ” не ответили.

Глава консультационного центра «Гекон» Михаил Григорьев отмечает, что прогноз объединяет две группы оценок грузопотока — по реализуемым проектам с утвержденными планами разработки и обеспеченной ресурсной базой и по заявлениям компаний. Основной объем обеспечен СПГ, углем и нефтью, вклад руд невелик. К первой группе проектов относятся «Ямал СПГ», «Арктик СПГ 2» и Новопортовское месторождение, причем для последнего в качестве ожидаемого объема принята не проектная величина добычи, а заявленная технологическая мощность терминала «Ворота Арктики». Для проектов второй группы, добавляет эксперт, исходя из ресурсной базы «Востокугля» и «Нефтегазхолдинга», заложенная отгрузка угля и нефти в объеме 17,5 млн тонн «представляется нереалистичной».

Газета "Коммерсантъ"

За новогодние каникулы россияне потратили более 1 трлн рублей

1,1 трлн рублей потратили россияне за новогодние каникулы, в период с 29 декабря по 7 января включительно. Таким образом, каждый житель нашей страны за праздники израсходовал по 16,1 тыс. рублей. Такие данные опубликованы Сбербанком, пишет РБК.

Отмечается, что новогодние расходы россиян увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что произошло впервые за четыре года.

Больше всего денег россияне потратили на покупку продуктов в супермаркетах и небольших магазинах. На эти цели потрачена почти треть всего праздничного бюджета.

Покупки одежды и обуви в новогоднее время непопулярны — на них приходится 8,4% трат.

В категории «гостиницы и отели» средний чек увеличился на 13% — постояльцы отелей потратили в два раза больше, чем в 2018 году, на активный отдых и спа.

Сбербанк также сообщает, что жители страны совершали различные денежные операции в 169 странах мира, включая Зимбабве и острова Кука.

НИА-Красноярск

Недовольство россиян властью достигло максимума. Рейтинг Путина упал до антирекорда

Все больше граждан слышат критику в адрес власти, и все чаще ее действия вызывают недовольство. Свою роль сыграли пенсионная реформа и рост цен.

По данным фонда «Общественное мнение», 70% россиян за последнее время слышали от знакомых критику в адрес власти. Это максимальный показатель с 2013 г. Он резко вырос в июне 2018 г., когда было объявлено о повышении пенсионного возраста, и с тех пор колебался на уровне 63-66%. Показатель тех, кому, напротив, не приходилось слышать критику в адрес власти, снизился до 27%.

У 54% респондентов действия власти за последний месяц вызвали недовольство, у 40% — нет. Этот показатель также четко коррелирует с пенсионной реформой: еще в мае 2018 г. он составлял 36%, в июне вырос до 46%, а в июле — до 55%, после чего пошел на спад.

Рейтинг президента Владимира Путина также снизился, следует из опроса ВЦИОМ. Его деятельность одобряют 62,1% респондентов, что ниже осенних результатов, а о своем доверии президенту заявили 33,4% опрошенных. Источник «Дождя» во ВЦИОМ отметил, что это исторический минимум. Впрочем, с момента осенних опросов рейтинги изменились незначительно.

Деловой квартал

В России начались продажи невозвратных билетов на поезда

Россияне, приобретающие билеты на поезда, отныне могут купить их по невозвратному тарифу. Мера направлена на то, чтобы проезд обошелся дешевле.

Как сообщили в РЖД, сегодня открылись продажи на два маршрута. Купить невозвратные билеты на них можно пока как минимум за 90 суток до отправления.

Речь идет о двухэтажном сидячем поезде Москва — Воронеж (№740) и поезде Москва — Ижевск (№26). В последний невозвратны только билеты в купе.

Добавим, что в ряде случаев, например при внезапной болезни, получить деньги за возвращение такого проездного документа пассажир все-таки сможет. Кроме того, невозвратных билетов не будет в плацкарте и общих вагонах.

ИА «Росбалт»

В России платят слишком много налогов

Есть такое понятие «идеальный россиянин». Это не моральная характеристика, не похвала и не идеологическая конструкция, это тот гражданин, который исправно платит налоги. То есть содержит многочисленные государственные службы. А сколько всего налогов он платит? На первый взгляд, немного — 13% подоходного. В Европе ставки куда более угрожающие. Скажем, во Франции максимальная ставка целых 45%, хотя не так давно действовал и сверхналог на сверхбогатых: он подразумевал, что если француз зарабатывает свыше миллиона евро, то отдает в казну 75%.

Даже Депардьё от французских налогов убежал. Слышны голоса: у нас все так хорошо, что налоги надо поднять! Однако не спешите радоваться. Вегетарианскими цифрами российского подоходного налога общая фискальная нагрузка в нашей стране не исчерпывается.

Начнем, пожалуй, с того, что часть россиян как может уклоняются от уплаты прямых налогов и налога с заработной платы. Тому есть веские причины. Да, 13% мы должны отдавать с заработной платы, но еще 30% уходит на социальные платежи. Если их сложить, это уже добрых 43%. Сопоставимо с европейскими показателями. Пусть сами люди этих денег не видят – уплачивает работодатель, но эти суммы могли бы быть в их кошельках. Значит, «вчерную» можно получать больше. Соблазнительно.

Так выходит, что 90% наших соотечественников все заработанное тратят на различные потребительские товары. Откладывают мало, на образование тратят еще меньше. А тут им приходится платить 20% НДС (с 1 января наступившего года, раньше 18%). То есть повторно облагаются уже полученные в виде зарплат деньги. Подчеркнем еще раз: россияне тратят на потребовары почти все заработанное, а значит, их зарплаты облагаются налогом еще раз при каждой конкретной покупке.

Сюда следует добавить налог на имущество физических лиц, налог пока небольшой, но устойчиво возрастающий. И если в семье идеальных граждан имеется автомобиль, то это налог с него, и дорожный сбор, и акциз на топливо – все это еще больше увеличивает долю, отданную государству в виде налогов или околоналогов. Сколько всего выходит? 60–70%, по самым скромным подсчетам.

Однако существует еще налог с продажи жилья. Отдав кучу денег, наш идеальный россиянин наконец берет кредит. Продает старую однокомнатную квартиру и покупает желанную «двушку». С вырученных при продаже старого жилья денег он снова уплачивает налог...

Различных сборов так много, что они представляют проблему не только с точки зрения жизни простых людей, но и с точки зрения экономики в целом. Впрочем, эта проблема была всегда. Просто после второй волны кризиса 2014–2016 годов она еще больше обнажилась. Появились новые «поборы». Все это нагружает потребителя и уменьшает его возможности. А если человек не покупает товаров, то экономика их не производит. Зачем производить впустую? Хозяйственная жизнь государства замирает.

Тревожные сигналы уже есть. Так, по данным «Ромир», расходы россиян в декабре 2018 года, очищенные от инфляции, оказались самыми низкими за последние четыре года. Если ничего не менять, то налоговое давление на спрос будет мешать росту экономики даже при значительном улучшении мировой конъюнктуры. Налоги так велики, что серьезно мешают развитию внутреннего потребления, а заодно и замещению импорта.

Фискальное давление на граждан необходимо снижать. Ведь налоги у нас де-факто регрессивные: чем человек беднее и чем порядочнее относится к государству, тем больше платит и теряет. Богатый и успешный человек – условный миниолигарх или топ-менеджер – не станет платить 13% с бешеной зарплаты, а грамотным образом эти выплаты «оптимизирует». Для этого есть масса легальных инструментов. Обычный работник офшорами не пользуется.

Теперь сравним этот расклад с той же Францией, где предельная ставка, как мы сказали в самом начале, 45%. Но это для сумм свыше 150 тысяч евро в год! Зато доход в пять тысяч евро в год не облагается вовсе. Если зарабатываешь 10 тысяч – платишь уже 5,5%, 20 тысяч – 14%, 50 тысяч – 30%. Вот и выходит, что для приближения к европейским стандартам налоги нам надо не поднимать, а снижать. Минимальный не облагаемый налогом доход мог бы составить 40–50 тысяч рублей в месяц. А дальше – плавное повышение.

В число мер по разгрузке россиян от налогов можно включить отмену налога на жилье и замену его налогом на простаивающую недвижимость (на квартиры и дачи «про запас»), так как она выведена из оборота и только способствует росту цен на жилье. Очевидно, стоит отменить любые сборы с граждан в пользу государственных органов за оказанные услуги. Это разгрузит население, а значит, люди станут больше тратить, а экономика – больше производить. И все будут в выигрыше.

Только уменьшив налоги, государство может ожидать от граждан финансового доверия. Пока же они продолжают сетовать на избыток налогов. Сетования эти справедливы.

Взгляд

Вожди бьют зеркала. Наши руководители готовы отменить сбор любых сведений о подведомственной стране. Просто чтобы не портить себе настроение. Попытки рассказать народу, как хорошо он живет, до добра не доведут.

Всех позабавили рассуждения Дмитрия Медведева на Гайдаровском форуме о том, что «статистика находится в тупике», а такой показатель, как ВВП, вообще мешает работать. «Может быть, пора отказаться от этого показателя, чтобы адекватно отразить состояние экономики», — заявил премьер.

Юмор ситуации в том, что этот индикатор и в самом деле не заслуживает слишком уж серьезного отношения, и экономисты объяснят, почему. Только Медведев не экономист. И пусть меня ругают за то, что плохо думаю о людях, но вот не верю я, что человек, занимающий вторую должность в государстве, и в самом деле знает, как вычисляют ВВП. Зато он знает другое: из года в год докладывать вождю, что ВВП опять толком не вырос, и Германию снова не обогнали, — занятие не из приятных. Кровь стынет в жилах, как сообщает о похожих случаях авторитетный свидетель Песков.

Понятно, что простейший выход из положения — ликвидировать раздражающий показатель. И нелегкий премьерский быт сразу заиграет новыми красками. Медведевское «статистическое» рацпредложение хоть и вырвалось из страдающего сердца, но выглядит, конечно, по-детски и принято не будет. Однако прозвучало оно вовсе не случайно. Таков новейший начальственный тон, в который оно прекрасно попадает.

Незадолго до выступления своего номинального шефа о необходимости поставить на место «зашедшую в тупик статистику» обстоятельно высказался начальник калибром покрупнее зицпреьера — глава экономического блока и министр финансов Антон Силуанов: «Взять, предположим, реальные доходы населения. Важнейший показатель, который входит в состав указа президента. Как он считается, знает, наверное, только Росстат. Качество счета этого показателя ужасно... Надо менять...»

Глава Минфина совершенно справедливо указывает, что статистическое ведомство политически безответственно распоряжается «реальными доходами населения». Ведь по рапортам Росстата доходы граждан снижаются уже пять лет подряд, а это противоречит «указу президента». В качестве системного либерала Антон Силуанов все же не предлагает совсем запретить расчеты реальных доходов. Он готов довольствоваться улучшением «качества счета» и, чтобы не было иллюзий, дает подсказку, в какую именно сторону: «Реальная зарплата, которая составляет большую часть в реальных доходах населения, считается более-менее понятно, достоверно». Вот, оказывается, на что надо равняться реальным доходам.

Средняя зарплата в изображении Росстата в прошлом году и в самом деле росла стремительно (рекордными темпами, как мимоходом заявил Путин, а за ним — подробнее и вызвав этим заявлением немалый скандал — министр труда Топилин) и составила больше 42 тыс. руб.

И тут возникает явление, которое я бы назвал парадоксом Силуанова. Да, можно все пересочинить и сделать темпы роста народных доходов такими же стремительными, какими якобы увеличиваются зарплаты. Росстат под новым своим руководством на это, видимо, и нацелен. Начальство получит удовольствие. Но только во внутреннем своем кругу. Выходить с этими хорошими вестями к широким массам не рекомендуется. Ведь рассказы о взлетевших якобы зарплатах ничего, кроме озлобления, прошлой осенью не вызвали. Им не поверили — и правильно сделали.

Методики определения так называемых среднемесячных начисленных заработных плат работников организаций, которые кажутся главе Минфина образцовыми, грубо искажают и неприлично приукрашивают картину. Сравнивая казенные цифры с тем, что видят вокруг, люди выходят из себя. И если теперь их начнут уверять, что не только заработные платы, но и все доходы в целом растут по экспоненте, раздражение только усилится.

Начатое наверху «выведение статистики из тупика» будет прекрасно работать и приносить утешительные плоды. Но только до тех пор, пока начальство не начнет делиться обретенными радостями с народом.

Взять, например, инфляцию, которая в 19-м году будет одной из главных домашних проблем. Глава Минфина огорчен устарелостью инструментов ее определения: ведь этот показатель «до сих пор считают вручную». И в самом деле, «подсчитанный вручную» индекс потребительских цен в нынешнем январе растет почти впятеро быстрее, чем в январе 18-го, и вдвое быстрее, чем в прошлом месяце. Это огорчает и должно быть исправлено.

Если инструментарий приспособят к предписаниям руководства и инфляция (в отчетах) остановит свой бег, для вождей это станет не только моральным, но и материальным выигрышем, поскольку индексация пенсий и нескольких других выплат завязана на индекс потребительских цен. Но парадокс Силуанова сработает: народ категорически не примет новую начальственную картину мира — без инфляции, с пышно расцветающими зарплатами и реальными доходами, а заодно уж и с заменой опостылевшего ВВП на какой-нибудь «индекс человеческого счастья».

Замыкаясь в своем мирке, наши вожди приступили к битью любых зеркал, в которых могли бы увидеть хоть какой-то кусочек реальной жизни. Их больше не устраивают даже лакированные сводки, поставляемые ими же выдрессированными статистическими и опросными службами. Но отменить действительность они могут только для самих себя.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.01.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 33	▼ 0, 11
EUR	75, 58	▼ 0, 05

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-25	-29	-27	-15	-10	-13	-15	-18	-16	-17	-21	-24	-23	-18
Ощущается как, °C	-39	-44	-39	-26	-20	-25	-26	-30	-26	-26	-30	-35	-34	-27
Давление, мм рт. ст.	758	761	760	757	755	755	757	758	758	759	761	762	763	763
Ветер: скорость, м/с	9	8	5	8	10	11	8	8	7	5	4	5	5	5
порывы, м/с	12	12	10	11	13	15	13	11		8				
направление	Ю	Ю	Ю-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В